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Výzkum epigenetických regulačních mechanizmů exprese genů je v současné době 

aktuální a nepochybně přispívá k vyjasnění etiologie a patogeneze závažných onemocnění 

asociovaných se stárnutím organizmu. Klinická interpretace významu různých variaci 

v metylaci genů je ale nezřídka velmi obtížná. Předkládaná diplomová práce Bc. Adély 

Říhové se zabývá analýzou metylačního stavu regulační oblasti genu DQB1 a porovnání 

rozdílů v metylaci u lidí různých věkových skupin. Byla porovnána také úroveň exprese 

mRNA genu DQB1 mezi generacemi a také mezi jednotlivými alelami DQB1.  

Diplomová práce má 102 strany, obsahuje obecný a speciální úvod, cíle, materiál a 

metody, výsledky, diskuse, souhrn a seznam literatury. Text je pečlivě zpracovaný, základní 

pojmy, cíle práce, atd. jsou srozumitelně a konkrétně formulovány. Považuji téma a cíle 

práce za aktuální a zajímavé. Je nutno ocenit velmi vysokou úroveň a rozmanitost 

metodických postupů použitých v diplomové práci.  

Výsledky práce se dají shrnout takto:  

Byla zjištěna snížená metylace alely DQB1*06:02, tento nález je v souladu s dříve 

publikovanými výsledky zabývajícími se expresí alel DQB1. Mezigenerační rozdíly jsou 

signifikantní v 1. intronu alely DQB1*06:02, která je u lidí ve středním věku méně 

metylovaná než u dětí. Porovnávání metylace nukleotidových pozic 1298, 1621, 1661, 2248 

jsou u alely 06:02 zvýšené u dětí oproti lidem ve středním věku. U lidí ve středním věku je 

alela 06:02 více exprimována než u seniorů. Měl bych na diplomantku dva dotazy: 

1. Existují literární údaje o rozdílu v metylaci regulačních sekvencí predispozičních genů 

pro celiakii DQ2 a DQ8? 

2. Provádí se výzkum epigenetických regulačních mechanizmů u HLA genů I. třídy ve 

vztahu k HLA asociovaným chorobám (M. Bechtěrev, B27, Birdshot retinopathy, 

A29)? 



Závěr: Předložená diplomová práce je nepochybně kvalitní a považuji předložené výsledky 

za zajímavé, proto jej doporučuji ke schválení bez výhrad. 
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